

李强主持召开国务院党组会议

学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神 部署进一步推进政府党风廉政建设和反腐败斗争

新华社北京1月10日电 1月10日，国务院总理、党组书记李强主持召开国务院党组会议，学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，部署进一步推进政府党风廉政建设和反腐败斗争。

会议强调，习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话，总结了全面从严治党取得的新进展、新成效，深刻阐述了党的自我革命的重要思想，明确提出“九个以”的实践要求，对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署，具有很强的政治性、思想性、指导性，是新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的根本遵循。国务院党组和各部门党组（党委）要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，着力增强全面从严治党政治自觉，纵深推进政府党风廉政建设和反腐败斗争，为推动高质量发展提供坚强保障。

会议指出，过去一年，国务院党组和各部门党组（党委）认真贯彻落实党中央决策部署，持之以恒正风肃纪反腐，政府党风廉政建设和反腐败斗争取得新成效。新的一年要准确把握深入推进党的自我革命、全面从严治党新形势、新任务、新要求，继续紧密结合政府职能和工作实际，在强化政治引领、持续纠治“四风”、严肃财经纪律、惩治重点领域腐败、完善防腐促廉各项制度等方面持续发力，进一步把政府党风廉政建设和反腐败斗争推向深入。

会议强调，国务院党组要时刻保持清醒头脑，永远在路上的坚韧和执着，切实担负起全面从严治党主体责任，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。党组同志要履行好“一岗双责”，严负其责、严管所辖，推动分管领域全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争不断走深走实。要带头廉洁自律、以上率下，注重家教家风建设，严格管好家人亲属、管好身边人身边事。

会议强调，国务院党组要时刻保持清醒头脑，永远在路上的坚韧和执着，切实担负起全面从严治党主体责任，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。党组同志要履行好“一岗双责”，严负其责、严管所辖，推动分管领域全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争不断走深走实。要带头廉洁自律、以上率下，注重家教家风建设，严格管好家人亲属、管好身边人身边事。

2025年年底5G将通达 边疆地区县城乡镇驻地

新华社北京1月10日电（记者张辛欣 王悦阳）工业和信息化部等13部门关于加快“宽带边疆”建设的通知10日公开发布，提出一系列加快边疆地区城乡网络建设的举措，到2025年年底，边疆地区县城、乡镇驻地将实现5G和千兆光网通达，行政村、20户以上农村人口聚居区、边境管理及贸易机构、有人居住海岛通宽带比例将达到100%。

通知明确了加快县城宽带网络升级、加强乡村宽带网络建设、推进道路移动网络覆盖、增强边境管理机构及边贸区域网络保障能力、加强海岛海域宽带网络覆盖、提升网络维护服务水平、赋能边疆地区数字化发展7个方面重点任务。其中特别提出，积极引导基础电信企业适度超前布局边疆县城“双千兆”网络基础设施，加快农村人口聚居区宽带网络升级，灵活采用中频和低频5G基站，逐步推进5G网络向农村地区延伸覆盖。

根据通知，相关部门将鼓励各地出台专项政策，加强边疆地区网络基础设施与市政、公共服务基础设施等布局规划衔接，提前预留建设空间。

世界最长寿奥运冠军庆祝103岁生日



1月9日，凯莱蒂·阿格奈什（中）在家中庆祝生日。

当日，匈牙利传奇体操运动员、5枚奥运金牌得主凯莱蒂·阿格奈什在家中庆祝生日。她今年103岁。新华社发（菲尔·奥蒂摄）

故事不长 平安如常

——新乡公安警事分享

每当人民群众遇到险情需要公安机关帮助时，总会拿出手机拨打那个响亮的号码“110”。电话接通后，接警员迅速做好接警记录并派警之后，第一时间奔赴警情现场，便是街面“快反”处置警力及基层派出所的民警，他们风驰电掣般地赶到人民群众身边，给他们带去希望和力量。都说，人间百态事，皆在接处警故事中一览无余。

喜乐有分享，共度岁月长。在全国第四个人民警察节到来之际，让我们一起分享接处警一线的难忘警事。

“剪断”情感纠纷

2023年7月7日凌晨1时许，外地一男子因感情受挫，遂到其前女友家敲门、喊话，前女友家属见状立即报警寻求帮助。在赶去的路上，我叮嘱接警女子家属“关好门窗，不要轻易开门”。到达后，我立即将双方及其亲朋好友召集一起，现场调解纠纷。当时，该女子母亲吓得不知所措，仿佛我就是她唯一的救命稻草一样。历经30余小时，我多次对男女双方进行谈心、交流，调解过程充满曲折，曾多次陷入僵局，但最终还是为解决双方的感情纠纷完美地画上了句号。临走时，该男子拉着我的手说：“警官，你是个好警察呀，是你挽救了我的人生，阻止我犯下更大的错误。”（讲述人：新乡市公安局经开分局第七路派出所民警 练银行）

还是为解决双方的感情纠纷完美地画上了句号。临走时，该男子拉着我的手说：“警官，你是个好警察呀，是你挽救了我的人生，阻止我犯下更大的错误。”（讲述人：新乡市公安局经开分局第七路派出所民警 练银行）

姐姐，谢谢你对我这么好

2023年9月14日，接到情指中心派警，有人要跳河轻生。在迅速出警解救跳河女孩儿后，我们第一时间将轻生女孩儿带回派出所，为她提供了更换衣物，同时与女孩儿家人联系、沟通。经了解，女孩儿因家庭琐事与父亲发生了争吵，一时冲动便产生轻生的念头。当时女孩儿坐在我身边，紧紧地靠着我，我用毛巾裹在她的身上，她低声啜泣，向我诉说着自己的委屈，一瞬间仿佛我是她最大的、也是唯一的依靠。经过我数小时的耐心劝解，女孩儿的心结慢慢被解开，她和父母的矛盾也得到了化解。临走时，女孩儿拉着我的手动情地说：“姐姐，谢谢你对我这么好，我以后一定不会再次犯傻了。”“女孩儿的母亲也激动地握住我的手连连道谢。（讲述人：延津县公安局城关派出所民警 郑亚丽）

这烟，吸还是不吸？

2023年9月21日凌晨2时多，我和同事接到群众报警，称在新乡县七里营镇刘店村有一名80多岁的老人迷路。一番沟通后，我们得知老人家住在七三村，因患有健忘症，不能够完全表述清楚自己的家庭信息。根据相关信息查询，也未能联系上老人的家人。我们决定先把老人带到村子，看老人是否能够辨认出自己家的方向，没想到老人得知我们要送他回家，竟拉着我们的手说：“你们都是好孩子，我给你们添麻烦了。”说完还从口袋里掏出烟给我们。在我们婉拒之后，老人竟说：“不抽我的烟，我就不跟你们走。”哭笑不得之际，只好接过老人手里的烟，装在兜里。等到了村里之后，老人只记得大概方位，领着我们在村里转来转去。正当我们一筹莫展的时候，终于联系上了老人的孙子，这才将老人安全送回家。这时候，老人再一次颤颤巍巍地拿出了烟：“警察同志，吸一根我的烟吧。”（讲述人：新乡县公安局七里营派出所民警 闫祝宏）

“帮扶”嫌疑人

那次出警是一起盗窃案。满村有一名群众报警称家中现金被盗，我跟同事迅速锁定嫌疑人刘某，并将其抓获。后期侦查发现，刘某在两年时间内入室盗窃20余起，涉及金额10万多元。出警不难，难的是后续工作。在后续走访刘某家时，我发现刘某不满一周岁的孩子身患疾病需要长期治疗，便决定帮助他争取宽大政策。我先是来到看守所找到刘某谈话，让他勇敢面对困难，认识自身错误。刘某积极配合，主动交代问题。之后的“工程”很大，我和同事与案件的十几名被害人逐一见面，取得了他们的完全谅解。做完这些工作后，我又来到刘某家所在的村委会，共同想办法帮助刘某患病的孩子。当我把这些情况告知了还在监狱里关押的刘某时，他又哭又笑的画面让我一直念念不忘。（讲述人：长垣市公安局满村派出所民警 侯力）

（官讯整理）

历尽天华出瑾瑜 栉风沐雨铸栋梁

——记新乡化纤股份有限公司副董事长、总经理季玉栋

□新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 李颖华

一场丝绸之旅，从青春到华发，花白了鬓角，绚丽了衣裳；破冰的时节，他挺起胸膛，成为中国纺织行业的脊梁，以“不破楼兰终不还”的韧劲，为中国纺织筑梦，为百年“白鹭”筑基，埋下头甘心做沉默的砥柱——新乡化纤股份有限公司（以下简称新乡化纤）副董事长、总经理季玉栋获“2023中国纺织服装行业年度精锐榜——十大年度人物”荣誉称号。

季玉栋凭着自己的坚持和努力，从基层干起，一步一个脚印，从一名技术人员到如今的管理岗位，在荆棘中拓荒，在瓶颈中突破，洒下的汗水是青春，埋下的种子叫理想，以满满的心血来浇灌，终换回千丝舒卷、万缕如瀑。他先后荣获“新乡市重点工程建设先进个人”“纺织行业抗疫先进个人”“新乡市五一劳动奖章”等称号。

季玉栋围绕企业发展，跋涉了许多路，吃了很多苦，给“白鹭”的都是甜。2004年9月，新乡化纤年产6000吨差别化氨纶项目一期工程投产，成为国内较早生产氨纶产品的企业之一，开启了新领域的破冰之旅。2023年，新乡化纤氨纶生产在他的带领下，达到22万吨的生产规模，是国内单体产能最大的氨纶生产企业。新乡化纤氨纶产品相继通过了绿色生态纺织品认证、可持续纺织生产认证、全球回收标准认证，是国内唯一一家拥有MADE IN GREEN标签的氨纶生产企业。

季玉栋将创新作为新乡化纤发展的力量之源，持续围绕产业链部署创新链，带领团队进行工艺和设备攻关，以创新出实效，以创新解难题，占据新技术“高点”，以新优势、新思路、新特色，在风云激荡的市场竞争中实现突围。他将创新贯穿到生产、经营、环保和新产品研发等环节，带领企业经过前期的研发与创新，萃取出天然绿色精华，深入植人纺织世界，为行业再添三大绿色纤维——菌草纤维、首赛尔纤维和ByluRecel纤维，实现了原料来源持续化、生产过程绿色化、资源利用循环化的全产业链闭环绿色低碳生产体系。菌草纤维盘活再生纤维素纤维原料供给受制困局；与中国科学院过程所合作研发出首赛尔纤维，制作全过程“三废”排放；积极参与“旧衣零抛弃”——城市项目酒店废旧布草回收与循环再造计划，引导促进布草再生；与西南交通大学合作研发出ByluRecel纤维，实现生物基纺织品的循环利用，引领纺织产业总量之变、结构之变和质量之变；和中远氨纶达成战略合作，突破多项核心技术，拥有多项国内和国际发明专利，实现了质量与效率的双提升，其中，120头高效率超细氨纶纤维产业化成套技术及装备获得中国纺织工业联合会颁发的科技进步一等奖。新乡化纤先后获得“行业‘十三五’高质量发展领军企业”“河南省化纤行业首座5G智慧工厂”“河南省智能制造标杆企业”等荣誉称号。

立马昆仑追风去，浮舟沧海逐浪来。奋斗不以山海为远，创新不以咫尺为近。季玉栋以持之以恒的建设热情，以与时代主题同心同向的理想信念，将“小我”融入化纤行业的“大我”之中，保持初心生犊不怕虎的锐气，坚定“衣带渐宽终不悔”的决心，鼓起“直挂云帆济沧海”的豪情，积小胜为大胜，积跬步至千里，不断攀登新的高峰。



中原银行新乡分行 召开青年员工座谈会

本报讯 为倾听青年员工心声，了解其工作、思想状态，近日，中原银行新乡分行组织召开青年员工座谈会，为中原银行新乡分行高质量发展奠定了坚实基础。该分行党委书记、行长周朝阳出席会议（如图）。

首先，青年员工从工作环境、绩效考核、业务流程、职业规划等方面积极发言，并结合自身工作对分行发展提出了意见建议。周朝阳对大家的问题和困惑现场进行解答。其次，其他班子成员从自身工作经历、人生成长经历，以及问题处理、人才需求、业务底层逻辑等方面进行经验分享。最后，周朝阳进行总结发言，他说，本

次座谈会旨在让员工在中原银行新乡分行的平台上有所收获、成长，获得幸福。着眼于青年员工的下一步成长，周朝阳表示，分行应从工作氛围、职业发展、生活状况、岗位锻炼等方面给予青年员工全方位、多形式的支撑；青年员工应主动思考、积极进取、乐观面对、充分表达，相信自己等方面不断提升自我。周朝阳还对中原银行新乡分行坚持政治坚定、业绩出众、管理有方、同事认可、担当作为、廉洁自律、关心员工、合规守纪等用人导向出发，为青年员工指出了下一步的职业发展方向和路径，希望青年员工实现个人目标与集体目标的共同发展。（李梦茹 文/图）

铁路12306推出春运购票新功能

新华社北京1月10日电（记者 樊曦）记者从铁路12306科创中心获悉，自10日零时起，铁路12306手机客户端推出春运期间学生、务工人员专区预约购票功能，符合条件的旅客可通过12306手机客户端专区预约购买春运期间往返火车票，这是铁路12306保障春运重点群体出行的便民举措。

据铁路12306科创中心相关负责人介绍，自10日起，符合条件的学生旅客（已通过学生优惠资质核验且有剩余优惠乘车次数）可通过“学生寒假订票专项服务”专区预约购买春运期间（1月26日至3月5日）火车票，每名旅客最多可同时提交6个预约订单，每个订单可添加1个乘车日期的20个“车次+席别”的组合，可选席别为学生优惠票适用的硬座、硬卧、二等座。已通过实名制核验的务工人员可通过“务工人员春运预约订票服务”专区预约购买春运期间火车票，每名旅客可同时提交6个预约订单，每个订单可选择“时间+车次+席别”的1个组合。

学生、务工人员通过铁路12306专区购买春运期间火车票，可提交开车前17天（含）以上的出行购票需求，最晚可预约3月5日的车票。符合条件的旅客可在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求，在开车前16天查询兑现结果，须在开车前第16天23时前，通过12306手机客户端专区支付票款，逾期未支付的，订单自动取消；兑现成功后逾期未支付达到5次的，不再提供预约购票服务。

冬天里的一把火 照到别样的东北

□新华社记者 金风 徐扬

这个冬天，东北有点“热”——南方游客赶集似地涌到这里玩冰嬉雪，各地的文旅局长们使出洪荒之力招揽八方宾朋，社交媒体上关于东北的热乎新闻一个接一个……从哈尔滨到沈阳，东北大地在这个数九寒天中点燃了“冬天里的一把火”。

东北火了，靠什么？有人开玩笑说：“不是欧洲去不起，是东北更有性价比。”吊炉饼、黏豆包、豆腐脑……七八元钱，暖暖的，饱饱的。大家喜欢这里的烟火气，透着朴实和真诚，用东北话说：“一点不拿人。”体验冰雪项目更是必须的，不少雪场一两百元就能“拿下”。到东北来，白天嗨逛，晚上撸串、泡澡，美美地休闲一天。刺激的冰雪、丰富的体验、亲民的价格、“被宠”的感觉，都是东北旅游被发现的原因所在。

东北火了，为什么？绝对不仅仅是便宜。“性价比”只是表象，这个冬天里的一把火，照出了东北的改变。从免费接送站到端上一杯暖茶，从呼呀酒馆不涨价到严查出租车乱要价，东北所谓的“宠游客”，说到底就是不忽悠、不骗人，用真心换真心，把游客真正当成家里的客人。无论是旅游还是投资，东北都有被诟病的往事。其中既有“一颗老鼠屎坏了满锅汤”的无奈，也有“一锤子买卖”的短视。东北今天的火，是游客们对这片土地深情点赞。

东北火了，人们也看到了与印象中不一样的东北。以前有点“硬”、有点“冲”的“老大哥”，如今身段变软、嘴巴变甜，服务也上来了。这让人们相信：东北为了发展真的在变。东北有过骄傲过也经历过低谷，现在面临的难题依然不少。但百闻不如一见，许多游客零距离接触了东北，才发现这里的生活热气腾腾，大城市的商业热热闹闹，街路上车水马龙。这背后是拔节生长的产业，渐渐壮大的企业，黑土地上有的热情和生气，东北正一点一滴发生着变化。

东北火了，更要加油。网红干不好就是昙花一现。春夏秋冬，东北旅游都有看点和卖点，关键是捧出一颗真心搞好服务。既不能上热中温下冷，也不能乍暖又寒，让游客寒了心、冷了意。东北要乘势而上，服务水平要稳住并不断提高，还要持续推出新产品、新创意。相信借着这冬天里的一把火，只要大家伙想干事的劲头调动起来，撸起袖子干，甩开膀子拼，就一定能让人们看到一个奔着振兴去的更具活力的东北。

新华社沈阳1月10日电

新华时评

卫辉市首届“市长杯”乒超联赛 正在如火如荼进行

本报讯（新乡日报全媒体记者 王海玲）连日来，卫辉市首届“市长杯”仁里屯村超级乒乓球联赛正在如火如荼进行，目前已成功举办4期，进一步活跃了乡村体育文化生活，丰富了广大群众的精神文化生活，实现了共创共享、融合创新，助力乡村振兴。

据了解，本次“村超”乒乓球联赛从2023年11月25日启动，共分6期，参赛选手不受户籍限制，支持县域外选手参加比赛，每期报名128人，选出16名擂主，预计共选出96名擂主进入到2024年2月25日的总决赛。联赛通过聚社会合力、激群众活力、提政府效力，着力打造卫辉市群众乒乓球运动的特色品牌。

政府支持是关键引力。唐庄镇政府积极对接新乡市、卫辉市乒乓球协会和卫辉市体育事业发展中心，细化活动方案，为比赛提供技术指导与政策保障。同时，挖掘融合仁里屯村特色产业的综合价值，向获胜选手发放特色农副

产品和纪念品，提升地方品牌效应。通过媒体、公众号策划宣传，打造“体育赛事+农特产品+乡村旅游+全民健身”的多元融合体育品牌赛事，书写乡村体育赛事助力乡村振兴的文化篇章。

企业融入是市场动力。一方面河南日新集团为本次比赛提供赛事用品、媒体宣传和运动员接待等赞助，有效提升了企业品牌和形象，扩大了企业知名度。另一方面村级农业合作社为运动员准备的特色农产品，作为“名片”走向省内外百姓家，推动以赛促商、“农文旅体商”融合发展。

全民参与是内在活力。本次活动依托新乡市“中国乒乓之乡”的深厚乒乓文化基础，做好宣传推介，扩大比赛的影响力，吸引了来自省内外约500名运动员前来参赛。在比赛现场，上至古稀老人，下到几岁孩童，老中青少，纷纷上场对阵，大显身手，现场高潮迭起，掌声阵阵，叫好声连连。

平原示范区师寨镇 持续开展人居环境整治提升工作

本报讯 为进一步巩固人居环境大整治、大提升工作成效，确保春节前人居环境整治不放松、不反弹，连日来，平原示范区师寨镇认真落实“三二马一争先”工作机制，压实责任、持续发力，用“干”彰显本色，用“实”擦亮底色，持续开展农村人居环境整治行动，全力擦亮美丽乡村幸福底色。

全面开展，保质保量。该镇聚焦各村重点难点问题，压实各村工作责任，坚持高标准、严要求。各村按照逐个街道清理整治的工作机制集中清理，重点突破。镇人居环境办物业公司对辖区垃圾桶、残余垃圾及时清理，同步推进人居环境治标与治本工作。

宣传到位，齐抓共管。该镇以《平原示范区清洁家园活动倡议书》为指导，利用微信群、公众号、朋友圈、村广播等方式广泛宣传动员，让群众明白人居环境整治是自己的“家务事”，积极引导群众争做“清洁家园”活动的参与者。

马上行动，有序推进。该镇充分调动社会各界人士、协同各方力量，对辖区生活垃圾、残留杂物、破损广告、生活污水等重点问题进行集中整治。镇督导组不间断入村督导检查，发现问题及时通报、整改、销号，靶向发力，进一步拉高工作标杆，持续稳固人居环境整治的好局面。

下一步，师寨镇将铆足“持续抓”的韧劲，在问题整改上下足功夫，在跟踪问效上持续发力，确保人居环境整治成果更加巩固，人民群众幸福指数不断提升。（秦霞 文/图）

声明

我公司因业务需要，拟将本公司开发的位于新乡县朗公庙镇国道107以南、规划东环路以西、规划贺堤南路以北和海·和悦府1号楼、2号楼、3号楼、4号楼、5号楼、6号楼、7号楼、8号楼、9-1-1902、9-1-11002，共计9套商铺、2套住宅，以在建工程的形式，抵押给河南新乡中农村商业银行股份有限公司，贷款贰佰叁拾陆万元。特此声明
河南和海置业有限公司
2024年1月9日